

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

2 2 (60) / 2008

10 ноября

БРЯНСК
2008

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ДОРОГИ МЕНЯЮТСЯ К ЛУЧШЕМУ

23 октября состоялось торжественное открытие автомобильной дороги Ковшовка — станция Свень.



Протяженность реконструируемого участка составила чуть более трех километров, в том числе железобетонный мост длиной 45 метров. Работы по реконструкции были начаты в июне 2007 года. На церемонии открытия заместитель Губернатора Евгений Кузавлев с сожалением констатировал, что такие знаменательные события в жизни дорожников в последние годы были не часты. Но всё меняется к лучшему.

К примеру, только в Брянском районе этой осенью будет введена ещё одна дорога: это Свень – Стяжное – Лесозавод. Таких примеров немало и по другим районам. При реконструкции этой дороги было выполнено почти на 50 млн. рублей

(средства федерального и областного бюджетов) строительно-монтажных работ, уложено 5 тыс. м³ щебня и почти 9 тыс. тонн асфальтобетона. Устроены новые автобусные остановки, установлены дорожные знаки, нанесена разметка проезжей части. Реконструирован и мост через реку Свень.

От имени Губернатора области Евгений Кузавлев поздравил дорожников и мостовиков с завершением работ, выразил им огромную благодарность за непростой труд и пожелал дальнейшей плодотворной работы.

По словам Кузавлева, на 2009 год только из федерального бюджета на областные дороги будет выделено около 900 миллионов рублей, столько же — из областного бюджета.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖИТ ЖИЛИЩНЫЕ ПРОЕКТЫ РЕГИОНОВ

Сегодня в администрации области состоялось совещание Губернатора Николая Денина с заместителем председателя Комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ, координатором проекта ВВП «Единая Россия» «Свой дом» Александром Коганом по вопросу развития малоэтажного строительства в регионе и реализации проекта застройки микрорайона Автозаводец в Брянске.

В нем также приняли участие депутаты Государственной Думы РФ Андрей Бочаров и Екатерина Лахова.

Вначале Губернатор познакомил гостя с цифрами сданных квадратных метров жилья, отметив их рост с 300 тысяч в 2007 году до планируемых 360 тысяч в этом году. Николай Денин отметил, что есть возможность снижения себестоимости жилья, есть ряд крупных площадок, готовых под застройку, как в Брянске, так и в области. В марте этого года администрация области с закрытым акционерным обществом «Финансы и инвестиции» по результатам проведения аукциона заключили договор аренды земельного участка площадью около 45 гектаров сроком на 5 лет.

Участок располагается в поселке Октябрьский Бежицкого района города на левом берегу Десны рядом с искусственным озером Орлик.

Место расположения микрорайона может быть охарактеризовано как территория, представляющая собой сочетание производственной, культурной, коммерческой и жилой застройки (в основном индивидуальной).

Строительство нового микрорайона позволит в будущем завершить формирование северо-западной части Бежицкого района города.

Площадь общей жилищной застройки составит 115 тысяч 850 квадратных метров. Ориентировочная численность населения проектируемого микрорайона 2 тысячи 850 человек. Здесь будет построен детский сад на 140 мест, планируется возведение общественно-делового центра вдоль магистральной автодороги общей площадью 25 тысяч квадратных метров со встроенной аптекой, амбулаторией и поликлиникой.

Проектным предложением предусмотрено оборудование зоны отдыха с пляжем, яхт-клубом, спортивными сооружениями и набережной вдоль озера Орлик.

Вкладом администрации области в реализацию данного проекта является применение льготной ставки арендной платы за предоставленный земельный участок в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России».

Малоэтажное строительство — это перспективное строительство, и администрация области сделает все, чтобы его поддерживать и развивать. Александр Коган отметил, что проблема многих регионов — в отсутствии или недоработке конкретных проектов, под которые можно было бы получить деньги из федерального бюджета. Администрация Брянской области поступает верно, разрабатывая проекты целых микрорайонов под малоэтажное строительство, так как это направление в России сейчас особенно актуально и получает поддержку федерального центра. На недавнем конгрессе по малоэтажному строительству администрация области провела презентацию проекта застройки микрорайона Автозаводец. И сейчас остается только проверить правильность оформления документации. Уже известно, что Брянской

области выделена квота в 992 миллиона рублей из Инвестиционного фонда под строительство инфраструктуры.

По результатам встречи было принято решение: в течение двух дней проработать совместно с московскими специалистами документацию по проекту застройки микрорайона Автозаводец.

СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА — ДЕТЯМ



24 октября в Карачеве заместитель Губернатора Евгений Кузавлев принял участие в открытии детской спортивной площадки, построенной по программе «Газпром — детям».

Открывая площадку, Евгений Кузавлев от имени Губернатора поздравил всех жителей Карачева с этим знаменательным событием. Площадка гармонично вписана в облик города. Главное же ее предназначение — развитие спорта и здорового образа жизни. Евгений Кузавлев пожелал, чтобы этот объект стал местом, где раскроются спортивные таланты земли Карачевской, вырастут новые чемпионы. Заместитель Губернатора также отметил вклад генерального директора ООО «Брянскрегионгаз», депутата Брянской областной Думы Николая Никишина в реализацию этого проекта.

В рамках программы «Газпром — детям» в этом году в Брянской области построены три дет-

ские спортивные площадки: в Карачеве и поселке Локоть Брасовского района, а также в поселке Путевка Брянского района. Начато строительство Ледового Дворца в Володарском районе Брянска.

Контроль за ходом работ по реализации Программы на территории Брянской области возложен на компанию ООО «Брянскрегионгаз». Реализация программы «Газпром — детям» началась в 2006 году. Программа разработана с участием Президента России Дмитрия Медведева в то время, когда он был Председателем Совета директоров ОАО «Газпром».

Программа «Газпром — детям» охватывает все регионы страны от Калининграда до Дальнего Востока. В 2007–2008 годах по всей стране будут введены 77 спортивных объектов, построено 374 спортивные площадки, а также 15 современных футбольных стадионов с искусственным покрытием.



ГУБЕРНАТОР ВРУЧИЛ КЛЮЧИ ОТ АВТОМОБИЛЯ ВЕТЕРАНУ ВОЙНЫ



В субботу на конференции Брянского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Губернатор Николай Денин вручил ключи от автомобиля «Жигули» ветерану Великой Отечественной войны Анатолию Менесу.

Совсем недавно Брянщина отпраздновала замечательную дату — 65 лет со дня освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня действует федеральная программа обеспечения инвалидов Великой Отечественной войны специальным автотранспортом. За 2005–2008 годы по этой программе специальный автотранспорт получили 105 инвалидов войны. За этот же период за счет средств областного бюджета было приобретено для инвалидов-фронтовиков 153 автомобиля.

Однако среди ветеранов-фронтовиков Великой Отечественной войны есть люди, которые по формальным показателям не подходят под категорию получателей автомашин, а, по сути, заслуживают этого.

Среди таких ветеранов — Анатолий Григорьевич Менес, 1921 года рождения, подполковник в отставке, участник Курской битвы. Он освобождал город Севск, форсировал Днепр, Вислу и Одер, освобождал Прагу, достойно трудился, восстанавливая народное хозяйство в послевоенный период. Анатолий Григорьевич награждён 12 орденами и медалями, ведет активную общественную работу в качестве заместителя председателя областного комитета ветеранов войны и военной службы.

Анатолий Григорьевич обратился к Губернатору с просьбой помочь в приобретении автомашины. И такая помощь была оказана. Помог в покупке автомобиля «Жигули» внештатный помощник Губернатора, член политсовета Брянского отделения «Единой России», депутат Брянского городского Совета Алексей Игоревич Исаев.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНИЦ

В конце октября в Брянске проходил Международный славянский форум студенческой молодежи Стран Содружества (России, Украины, Белоруссии) «Нам этот мир завещано сберечь».

28 октября в актовом зале Брянского государственного университета имени академика И.Г. Петровского состоялось торжественное открытие форума. Гостей форума поприветствовали заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, ректор БГУ Андрей Антюхов и другие. Приветственную телеграмму в адрес участников форума прислал представитель Брянской области в Совете Федерации Эдуард Василишин.

Теребунов в своем выступлении отметил, что Брянская область уже приобрела богатый опыт сотрудничества трёх славянских государств. В рамках этого сотрудничества динамично развиваются отношения в сфере образования, массовых коммуникаций, культуры, спорта и туризма.

Брянск всё чаще становится местом проведения крупных международных форумов с участием, прежде всего, наших соседей — украинцев и белорусов. Весьма результативным было выездное заседание комитета Госдумы по делам СНГ и связям с соотечественниками. Администрация области проводит последовательную политику поддержки молодёжи и молодежных общественных объединений. В регионе действует областная целевая программа «Молодёжь Брянщины».

Международный форум студенческой молодежи помимо замечательного культурного, творческого аспектов, способствует сплочению молодёжи государств СНГ в самых разнообразных сферах деятельности.

Организаторам и участникам Международного славянского студенческого форума Теребунов пожелал отличного настроения, благополучия, силы духа, успехов в творческих состязаниях.

По завершении форума, 30 октября, в Хрустальном зале администрации области состоялось его торжественное закрытие, которое посетили Губернатор Николай Денин, заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, ректор БГУ Андрей Антюхов, ректоры белорусских и украинских вузов и другие.

Обращаясь к участникам форума, Губернатор отметил, что сегодня студенческую молодежь из Белоруссии, Украины и многих регионов России принимает славная, богатая боевыми и трудовыми традициями Брянская земля. Николай Денин рассказал об истории родного края, его традициях, выдающихся людях земли Брянской.



Не остались без внимания и последние успехи региона в области экономики, международного сотрудничества.

В завершение студенты трех государств получили возможность пообщаться с Губернатором Николаем Дениным. Украинцы и белорусы благодарили руководство области и Брянского государственного университета за радушный прием и прекрасную организацию студенческого форума. А вопросы к руководителю региона в большинстве своем касались молодежной политики. Так, представители Белоруссии заинтересовались мерами поддержки студенчества на Брянщине, в частности, решением жилищных проблем студентов. Губернатор ответил, что не только в жилищном, но вообще в социальном плане помощь молодежи обеспечивается как на региональном, так и на университетском уровне. И Брянский государственный университет — яркий пример такой поддержки. Особенно пристальное внимание уделяется сиротам и молодым людям, которые проживают на территориях, пострадавших от чернойбыльской катастрофы.

Были вопросы и о том, как власть, областная и университетская, помогает студентам в их будущем трудоустройстве. Николай Денин отметил, что вузы на Брянщине налаживают сотрудничество с предприятиями. Например, завод «Кремний» проводит на своем производстве стажировку студентов, готовя таким образом для себя кадры. Хорошие работники, в том числе и молодые, сейчас востребованы на многих предприятиях. Но, к сожалению, как в области, так и в России наблюдается нехватка специалистов рабочих профессий.

В БРЯНСКЕ ОТКРЫЛСЯ ЗВЕЗДНЫЙ ПАРК

1 ноября у Дворца детского и юношеского творчества им. Гагарина в Советском районе Брянска открылся первый ландшафтный парк «Звездный».

Парк создан по инициативе Губернатора Николая Денина. Площадь парка составляет 9,5 га. Вместе с реконструкцией памятника воинам-«афганцам» он обошелся областному бюджету примерно в 20 млн. рублей.

Символично, что открылся парк в Год семьи. Ведь именно здесь можно отдохнуть всей семьей. Скоро этот парк станет одним из самых красивых мест нашего города.

Уже сейчас территория, прилегающая к Дворцу детского и юношеского творчества, стала «изюминкой» Брянска. А ведь совсем недавно отдельные депутаты областной Думы и природоохранная прокуратура всячески препятствовали благоустройству данной территории. И жители Брянска могли здесь «любоваться» лишь зарослями кустарника, или просто «хмызом».

На церемонии открытия парка Губернатор Николай Денин призвал депутатов областной Думы пересмотреть областной закон об охранных зонах, чтобы стало возможным благоустроить заросшие сорняком территории.



Приложив свои талант и мастерство, специалисты ООО «Благо» создали на этом участке «райский уголок».

Автор проекта — помощник Губернатора по архитектуре, известный брянский дизайнер Александр Панченко. Существенное содействие ему оказал известный в области мелиоратор Михаил Ковалев.

На месте парка вырублено более 300 кустов, больных деревьев. Вместо них посажено более 200 деревьев ценных пород, более 1,5 тысячи садово-парковых кустов. Завезено более 10 тысяч кубов грунта. Поставили ротонду, построили кордодром (по мнению специалистов по автотурингу, будет одним из лучших кордодронов в России), созда-

ли искусственный водоем и даже сад камней. От рождения идеи до её воплощения прошло 2 года.

Куратор строительства — Александр Шугаев, организации-создатели парка: «Благо» (генеральный директор Сергей Лукашов), «Брянсккоммунэнерго» (директор Николай Зеболов), «Перспектива» (директор Максим Цеколенко), «Технострит» (директор Алексей Кочетков), «Монолитстрой» (директор Александр Стручков), «Стройсервистрейд» (директор Александр Баранов), «Агропромдорстрой» (директор Михаил Роман), «Центроэлектромонтаж» (директор Денис Рыков).

Денин поблагодарил всех, кто принимал участие в создании парка. Хочется верить, что ни у кого не поднимется рука испортить такое великолепие.

В ВОЛОДАРСКОМ РАЙОНЕ ПОСТРОЯТ ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ

1 ноября на улице 2-я Мичурина в Володарском районе Брянска состоялась торжественная церемония закладки камня в основание строительства Ледового дворца.

Губернатор выразил благодарность «Газпрому». Инвестиции компании в строительство объекта составят 280 миллионов рублей. Ледовый Дворец рассчитан на 1000 мест. Планируется сдача объекта в конце 2009 года. Денин пожелал строителям закончить объект в обозначенный срок.

Кстати, с 2007 года здесь уже ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Кроме того, как сказал жителям района Губернатор, здесь имеется площадка и под бассейн.

Группа компаний ОАО «Газпром» реализует Программу по трем направлениям: развитие детского и юношеского спорта; строительство спортивных объектов; содействие детскому творчеству. Ведется системная деятельность по пропаганде здорового образа жизни.



ни среди российской молодежи. Компания ООО «Межрегионгаз» (100% дочернее общество ОАО «Газпром») и входящие в ее структуру региональные компании по реализации газа принимают активное участие в Программе «Газпром — детям».

В рамках программы «Газпром — детям» в этом году в Брянской области построены три детские спортивные площадки. Инвестиции Газпрома в строительство спортплощадок составили более 10 миллионов рублей.

БРЯНСКИЕ АГРАРИИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

31 октября в Брянске в ДК БМЗ состоялось подведение итогов сельскохозяйственного года.

С приветственным словом перед тружениками аграрного сектора выступил Губернатор Николай Денин. Он отметил, что в этом году во всех категориях хозяйств Брянщины намолочено около шестисот тысяч тонн зерна, что на 132 тысячи тонн больше факта 2007 года. Это лучший результат за последние 10 лет!

В числе тех, кто сумел использовать свой шанс на полную катушку, Комаричский район. Здесь собрано 88 тысяч тонн зерна. Второе место — у Стародубского района (80 тысяч тонн). Таким образом, два района дали почти треть всего областного намолота!

В текущем году в области вернули к жизни 40 тысяч гектаров заброшенных земель. Планируется, что ежегодно будет обрабатываться по 50 тысяч гектаров таких земель. Это важный ресурс повышения сборов зерновых. Наиболее значительные результаты в этой сфере уже показывают в Комаричском, Севском и Стародубском районах. Эти и другие меры позволяют значительно наращивать потенциал агропромышленного комплекса области.

Сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства области собрали в этом году более 200 тысяч тонн картофеля. Это в шесть раз больше, чем в 2005 году! В числе лидеров — Стародубский, Унечский и Трубчевский районы.

Валовой сбор сахарной свеклы — 111 тысяч тонн.

Финансовая поддержка, оказываемая сельскохозяйственным предприятиям администрацией Брянской области, рост частных инвестиций позволили значительно увеличить производство отдельных видов сельскохозяйственной продукции. В 2008 году уже заключены инвестиционные соглашения с инвесторами в части развития производства зерна на площади более 100 тысяч гектаров в Трубчевском, Погарском и Почепском районах.

Губернатор с удовлетворением констатировал, что производство мяса к уровню прошлого года возросло на 16%, отмечен рост продуктивности коров в сельхозпредприятиях.

В текущем году произошел всплеск инвестиционной деятельности в животноводческой отрасли. Здесь реализуется более 30 различных инвестиционных проектов. Объем капвложений на развитие животноводства составит около 1 млрд. рублей.

— Большинство хозяйств области испытывает недостаток собственных средств на строительство, — заметил Денин. — Поэтому малобюджетные проекты реализуются при поддержке областного бюджета. В настоящее время в рамках программы «Животноводство» реконструируются 13 ферм, и на эти цели выделено 40 млн. рублей.

— Мы провели конкурс инвестиционных проектов среди муниципальных районов области, — сказал Губернатор. — В результате на реализацию 8 проектов по развитию животноводства определено 44 млн. рублей бюджетных средств. Часть перерабатывающих предприятий стали учредителями сельхозпредприятий и за счет кредитных и собственных средств ведут строительство и реконструкцию молочно-товарных ферм. При поддержке областного и федерального бюджетов закупается племенная скот.

Продолжается строительство двух крупных свиноводческих комплексов в Жирятинском и Карачевском районах. Их первые очереди введены в эксплуатацию, и в прошлом году уже начата реализация товарной свинины. Если в 2006 году в сельхозпредприятиях области оставалось всего 30 тысяч голов свиней, то в нынешнем этот показатель удвоился. Вторые очереди свинокомплексов планируется ввести до конца текущего года. Общий объем инвестиций на реализацию этих проектов составит более полутора миллиарда рублей.

Мощную производственную и технологическую базу отрасли птицеводства создает ОАО «Куриное царство». Быстрыми темпами ведется строительство новых, реконструкция действующих птицекомплексов, переоборудование под птицеводство неэксплуатируемых животноводческих помещений.

Большие надежды область связывает с Брянской зерновой компанией (Мираторг). Этот инвестор намерен не только выращивать зерновые культуры, в том числе на ранее необрабатываемых площадях, но и производить мясо. В целом же рост частных инвестиций в АПК области является хорошим знаком: он способствует увеличению объемов сельскохозяйственного производства и развитию сельских территорий.

Многое из того, что перечислено, выполнено в рамках национального проекта «Развитие АПК». За 2006–2007 годы в развитие отрасли привлечено более двух миллиардов рублей кредитов.

В проекте закона об областном бюджете на 2009 год объем средств, предусмотренный на финансирование программ и мероприятий поддержки АПК Брянской области, превысил 1 млрд. рублей.

Вот цифры, показывающие динамику поддержки АПК из федерального и областного бюджетов. Если в 2005 году из областного бюджета было выделено 602 млн. рублей, а из федерального — 184 миллиона рублей, то в 2008 году расходы областного и федерального бюджетов составили соответственно 1 миллиард 316 тысяч и 462 миллиона рублей. То есть поддержка за этот период возросла более чем вдвое.

В этом году произошел настоящий прорыв в плане кредитования агропромышленного комплекса области. Если до 2005 года в целом на нужды АПК работало только 500 миллионов рублей кредитов, то в текущем году будет обеспечен их пятикратный рост.

Важную роль в поступательном развитии агропромышленного комплекса Брянской области играет формирование эффективного парка машин и оборудования для перехода на современные ресурсосберегающие технологии. В условиях недостатка финансовых средств у сельхозтоваропроизводителей обновление машинно-тракторного парка в основном осуществляется при поддержке администрации Брянской области. В 2005–2007 годах в рамках губернаторской программы по льготному приобретению техники, программы инженерно-технического обеспечения АПК, за счет собственных средств предприятий сельхозтоваропроизводителям области поставлено 450 тракторов, 321 зерно- и 80 кормоуборочных комбайнов, другая техника.

В бюджете 2008 года на техническую и технологическую модернизацию сельского хозяйства предусмотрено 110,5 миллиона рублей, что вдвое больше уровня прошлого года. С начала текущего года за счет всех источников уже приобретено 105 тракторов, 99 зерноуборочных комбайнов, 16 кормоуборочных комбайнов и более двухсот сельскохозяйственных машин.

Политика администрации области состоит в том, чтобы поддерживать хозяйства всех форм собственности — от небольшого личного хозяйства до крупного холдинга.

Интенсивно наращивают объемы производства крестьянские (фермерские) хозяйства. На их счету в этом году 95 тысяч тонн зерна, 90 тысяч тонн картофеля, 4,5 тысячи тонн овощей, 1350 тонн молока.



Полвека отработала в хозяйстве Брянского района Римма Михайловна Шевцова. Была телятницей, дояркой, заведующей молочно-товарной фермой. Её труд отмечен орденом Трудового Красного Знамени и тремя орденами Трудовой Славы трех степеней. Но так случилось, что до недавних пор эта великая труженица жила в старой хате, построенной чуть ли не в позапрошлом веке.

Недавно при участии и поддержке партии «Единая Россия» для Риммы Михайловны построен благоустроенный дом площадью 72 квадратных метра. Губернатор обратился ко всем региональным отделениям партий: «В нашей поддержке и заботе нуждаются и другие герои прошлых лет. Давайте поможем тем, кто жизнью и трудом своим заслужил лучшей доли. А уж на выборах люди разберутся сами, кому отдать свой голос».

Остановился Губернатор и на самой ключевой проблеме развития агропромышленного комплекса — проблеме

кадров. Для привлечения высококвалифицированных работников в производство в сельской местности реализуется губернаторская программа «Кадровое обеспечение АПК Брянской области на 2006–2010 годы». Специалистам, пришедшим на работу в сельхозпроизводство, предоставляется государственная поддержка.

Чтобы молодежь не уезжала из села, за два последних года в области введено в эксплуатацию почти 158 км газовых сетей, 25 км водопроводов, газифицирована 21 тысяча квартир, приведено в нормативно-техническое состояние значительное количество сельских дорог. Построено и приобретено 13,5 тысячи квадратных метров жилья, в том числе почти 5 тысяч — молодыми семьями и молодыми специалистами. Улучшили жилищные условия 70 семей. По региональной программе «Социальное развитие села» за 2006–2007 годы для специалистов сельскохозяйственного производства построено и введено в эксплуатацию 13 жилых домов общей площадью полторы тысячи квадратных метров. В текущем году на финансирование этих мероприятий из областного бюджета выделено 36,5 млн. рублей.

— Но всего этого крайне недостаточно для социального обеспечения сельских территорий Брянщины, — заметил Денин. — Нам хотелось бы, чтобы в решении этой задачи более активно участвовал бизнес, сельскохозяйственные предприятия и компании.

Не мог ни сказать Губернатор и еще об одной проблеме, которая напрямую связана с эффективностью агропромышленного комплекса. Это проблема оплаты труда селян.

В настоящее время сельхозпредприятия области практически не имеют просроченной задолженности по заработной плате, которая два — три года назад зашкаливала за 200 миллионов рублей. Но ведь сам размер зарплаты селян в большинстве своем остается низким. Средняя зарплата на селе почти вдвое ниже среднеобластного уровня.

— Когда столь скудно оплачивается тяжёлый и ответственный крестьянский труд — это по меньшей мере несправедливо, — сказал Денин. — Вместе с руководителями сельхозпредприятий, властью муниципальных районов мы обязаны в самое кратчайшее время изменить эту ситуацию.

Николай Денин от всей души поздравил всех с праздником и пожелал успехов на благородной крестьянской ниве. Затем состоялось награждение и праздничный концерт.

СИЛА НАРОДА — В ЕДИНСТВЕ

4 ноября Брянщина отметила День народного единства. Центром празднования стал Курган Бессмертия в Брянске, где прошел торжественный митинг с участием первых лиц области.

День 4 ноября хоть и стал праздноваться не так давно, но сейчас уже поистине является народным торжеством. На нынешнем празднике можно было заметить людей преклонного возраста и молодежь.

Начались торжества со старта автопробега с Театральной площади. Колонна машин проехала по улицам всех районов областного центра: Советского, Фокинского, Володарского, Бежицкого. А после открытия капитально отремонтированного сквера имени Тютчева празднества переместились на Курган Бессмертия, где состоялось представление «В единстве наша сила».

Перед собравшимися выступили заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, депутат государственной Думы Виктор Малашенко, Секретарь политического совета регионального отделения Партии «Единая Россия» Николай Белоус и другие официальные лица. В этот день вспоминали события четырехсотлетней давности, когда наше Отечество было освобождено от интервентов силами народного ополчения под предводительством Минина и Пожарского.

Затем сцену праздника отдали песенным коллективам. А в небе появился самолет Брянского авиационно-спортивного клуба РОСТО, парашютисты которого продемонстрировали чудеса воздушной акробатики.

«ТАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ОБЛАДАЮТ БОЛЬШОЙ МОБИЛИЗУЮЩЕЙ СИЛОЙ»

Губернатор Брянской области Н.В. Денин о Послании Президента РФ Д. А. Медведева.

Я знаю, некоторые ждали от Послания Президента Федеральному Собранию чего-то необычного. Но в целом оно засвидетельствовало преемственность курса, по которому развивается страна. Дмитрий Анатольевич в то же время сделал целый ряд серьёзных предложений по реформированию политической системы. Считаю разумным предложение об увеличении срока полномочий Президента и Госдумы до шести и пяти лет соответственно. Я сам не раз участвовал в выборах и знаю, что в это время общество живёт с, так сказать, повышенной температурой. Нам же не хватает стабильности, спокойной, системной работы. И правильно говорят многие аналитики, что у нас Президент 2,5–3 года является руководителем штаба избирательной кампании. Для такой большой страны, как Россия, четыре года президентских полномочий — это малый срок.

Обоснованным является и предложение по представлению Президенту кандидатур будущих руководителей исполнительной власти субъектов только партиями, набравшими наибольшее число голосов на региональных выборах, и ни кем больше. Это повышает роль партий. У нас скоро выборы в областную Думу, представительные органы муниципалитетов, и участники избирательного процесса уже будут иметь в виду этот момент.

Мне близко предложение Президента сделать более действенным контроль представительными органами местного самоуправления руководителей муниципалитетов. Мы в области добиваемся как раз такой схемы муниципальной власти.

Я ожидал, что скажет Президент о нынешней ситуации в российской экономике, о реагировании на мировой финансовый кризис. Правительство приняло Программу действий на этот счёт. И сегодня, как заявил Президент, самое главное — реализовать её, добиться, чтобы «выделенные средства дошли до конечных получателей». Особенно в таких важнейших отраслях, как сельское хозяйство, машиностроение, строительство, оборонно-промышленный комплекс. Для нашей области это очень актуально, поскольку названные отрасли являются для Брянщины ключевыми.

Президент постоянно ссылался на Российскую Конституцию, которой скоро исполняется 15 лет. Мне запомнилась ссылка на статью 7-ю Основного закона, где сказано, что Россия — социальное государство и что ущемление гражданских свобод и действия, ухудшающие материальное положение людей, не только аморальны, но и незаконны. Каждый чиновник должен постоянно помнить об этом.

Многие из инициатив Дмитрия Анатольевича перекликаются с тем, что заявляла партия «Единая Россия». Достаточно вспомнить об инициативе по ежегодным отчётам Правительства перед Парламентом. Для реализации задачи по кадровому обновлению будет взят опыт одного из партийных проектов — «Кадровый резерв — профессиональная команда страны». А сколько мы обсуждали задачи школьного образования, внедрения новых образовательных стандартов, актуальность мер по укреплению здоровья наших школьников...

Очень важно, что в Послании целый блок посвящен проблемам образования. Это — будущее страны, залог её безопасности. Президент призвал начать настоящую «охоту за талантами». Мы в области

талантливых ребят как раз стараемся поддерживать. И надо увеличивать масштабы этой поддержки, стараться, чтобы наши ребята, прошедшие учёбу в престижных вузах, возвращались и послужили родному краю.

Послание Президента было ёмким, многоплановым и достаточно конкретным. Четко заявлены приоритеты и своевременно расставлены акценты. Такие документы обладают большой мобилизующей силой, вдохновляют на более инициативную и энергичную работу.

В ПУТЕВКЕ ОТКРЫЛСЯ БАСЕЙН И СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА

7 ноября в посёлке Путевка Брянского района состоялась торжественная церемония открытия бассейна и многофункциональной спортивной площадки.



На базе плавательного бассейна будет создано государственное автономное учреждение «Культурно-спортивный комплекс «Путёвка», которое будет оказывать качественные спортивно-оздоровительные услуги.

— В области таких спортивных объектов недопустимо мало, — признал Николай Денин. — Между тем плавать должны уметь все. Это необходимо не только для здоровья, но и для жизни, которая не раз испытывает человека на умение держаться на воде. К тому же плавание тем хорошо, что им заниматься никогда не поздно.

В этом бассейне созданы все условия для обучения детей плаванию. Построенный спортивно-оздоровительный комплекс позволит организовать досуг для всех желающих вести активный образ жизни.

Бассейн был построен при поддержке Брянского регионального отделения партии «Единая Россия».

Губернатор в своем выступлении отметил, что без высокого профессионализма строителей данное сооружение не могло быть построено за столь короткий срок. И выразил огромную признательность всем подрядным организациям, которые, невзирая ни на что, успешно справились с поставленной задачей.

Спортивная площадка в Путевке — уже не первая площадка, построенная в области в рамках программы «Газпром — детям».

— Будем и впредь всячески развивать детско-юношеский спорт, — сказал Денин. — В своём Послании Федеральному Собранию Президент страны Дмитрий Медведев назвал положение со здоровьем подрастающего поколения ужасающим. Мы понимаем, что исправить такое положение можно, только максимально приблизив физкультуру и спорт к населению. Площадка, которую открываем сегодня, как раз и служит решению этой задачи. Здесь физкультурой и спортом смогут заниматься не только жители посёлка Путёвка, но и близлежащих населённых пунктов, да и желающим поиграть здесь жителям областного центра дорога тоже не закрыта.

Для справки. В 2008 году на завершение работ по бассейну из областного бюджета было выделено более 47 миллионов рублей. В культурно-спортивном центре отремонтирован спортивный зал.

«Газпром» инвестирует средства в строительство детских спортивных площадок в строго лимитированном объеме — около 3,5 миллиона рублей на каждый объект в текущих ценах на момент окончания строительства. Остальные средства — за счет других источников финансирования, в том числе за счет средств муниципальных бюджетов.

В посёлке Путевка разместились современные волейбольная и баскетбольная площадки, дорожка для разбега, беговая дорожка, футбольное поле, трибуны.

